TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A

RESOLUCAO - VERSAO 1

Grupo |

Dado que a soma dos dois primeiros elementos da linha € igual a 13 e
uma vez que, no Triangulo de Pascal, o primeiro elemento de qualquer
linha é igual a 1, podemos concluir que o segundo elemento da linha em
causa é igual a 12.

Trata-se, portanto, da linha que contém os elementos da forma IQCk .
O terceiro elemento dessa linha é 126’2 , OU seja, 66, que é menor do
que 70.

O quarto elemento da linha é 1203, ou seja, 220, que ja é maior do
que 70.

Portanto, s6 os trés primeiros e os trés ultimos elementos dessa linha

séo menores do que 70. Resposta C

5X4Ax1x1+5x4x3x2=20+120=140

No diagrama apresentado ao lado, Q
tem-se, de acordo com o enunciado, 4 B
P(A)=0,5 e P(B)=0,T. @D
Este diagrama permite excluir as

alternativas A, C e D, pelo que a 0,2
alternativa correcta é a B.

Qutro processo:

Se A e B fossem acontecimentos incompativeis, ter-se-ia
P(AUB)=P(A)+ P(B)=0,5+0,7=1,2, oque é
absurdo, dado que a probabilidade de qualquer acontecimento
nunca é maior do que 1.

Portanto, A e B s&o acontecimentos compativeis. Resposta B

Como o valor médio da variavel aleatéria X é 1,4 tem-se
Oxa+1xb+2x05=1,4 peloque b=0,4.

Vementdo a+ 0,4+ 0,5=1, donde a=0,1

Sendo X uma variavel aleatdria com distribuigdo normal, de valor médio
e desvio padrdo o, tem-se P(u—30 < X < u+ 30) ~ 99,73%

Vementdo 8,7=9—-3c e 9,3=9+ 30, peloque o0 =0,1
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80y x 9y = 840

°Cs + °C5 = 62

. L, 6 3
A probabilidade pedida é =
p p 14C5 1001
X; 0 1 8
_ 4 1 1
P(X =) 5 5 5

Os acontecimentos R e S sfo independentes se, e s6se, P(RNS) = P(R) x P(S)

Como RNS éoacontecimento «sair 1,1, 1», tem-se P(RNS) = %

Dadoque P(R) = % e P(S)= % tem-se P(RNS)# P(R) x P(S).

Portanto, os acontecimentos R e S n&o sdo independentes.

P(A|B) — P(B) x P(A|B) = P(A|B)[1— P(B)] =
= P(A|B) x P(B) = P(AN B) = P(A) x P(B|A)

Sejam:

A : «0 aluno escolhido é rapariga»; B : «o aluno escolhido pratica desporto»
Como 60% dos alunos da turma praticam desporto, tem-se P(B) = 0,6

Como 40% dos alunos da turma s&o raparigas, tem-se P(A) = 0,4

Como metade dos praticantes de desporto séo raparigas, tem-se P(A|B) =0,5
Substituindo na formula da alinea anterior, vem:

0,5—-0,4%x0,5=0,4x P(B|A)

Portanto, P(B|A) = 0,75. A probabilidade pedida & 75%.

Como a variavel aleatéria X pode tomar o valor 3, existem, pelo menos, trés bolas brancas
no saco, pelo que, no maximo, existem duas bolas pretas no saco.

Por outro lado, € dito no enunciado que, no saco, ha pelo menos uma bola de cada cor, pelo
que ha, pelo menos, uma bola preta no saco.

Se existissem, no saco, duas bolas pretas, poderia acontecer que, ao tirar trés bolas do
saco, saissem duas bolas pretas e uma branca. Nesse caso, a variavel aleatéria X, nimero
de bolas brancas retiradas, tomaria o valor 1.

Como X s0 toma os valores 2 e 3, ndo pode haver, no saco, duas bolas pretas.

Portanto, no saco, ha uma bola preta e quatro bolas brancas.
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